

## La Fiesta del Caudillo

Hoy se ha verificado la suscripción del Empréstito del Tesoro, sabia medida para normalizar la vida económica de la nación, y por datos anticipados esta tarde podemos asegurar su éxito rotundo, que es expresión de la confianza del capital en la obra gubernativa de nuestro invicto Caudillo.

La seguridad de que España renace con pujanza a su vida normal de Estado floreciente, con el prestigio que le corresponde en el consorcio de las naciones prósperas, se la debemos al invicto Generalísimo que si con alta sabiduría dirigió la guerra y logró superar y vencer sus ingentes dificultades hasta llegar a la resonante victoria final, que ha asombrado al mundo por su brillantez insuperada, ahora en la paz acierta a guiar los destinos nacionales con maestría política destacada que se advierte en todas las disposiciones emanadas de la Jefatura del Estado, de modo particular en esta de la Emisión de Deuda que va orientada a equilibrar la economía Española.

Justo es, pues, que España subraye con entusiasmo la fiesta del Caudillo, que se va a celebrar el primero de octubre. Esta fiesta en conmemoración de la histórica gloriosa fecha en que Franco fué elegido Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y exaltado a jefe del Estado, ha de ser participada por todos los buenos españoles, como admiración a la gloriosa gesta de la guerra tan hábilmente dirigida y ganada por el Caudillo, como gratitud a sus desvelos por elevar a España a su grandeza histórica, y como petición colectiva de los españoles al Dios de los Ejércitos para que siga iluminando como hasta ahora a quien con tan maravilloso tacto guerrero logró el triunfo de nuestro Ejército valeroso sobre las hordas de la barbarie y con admirable tino político conduce a España por las rutas de la paz.

## Gobierno Civil de Avila

### JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

**NORMAS y consignas para los actos que han de celebrarse el día 1.º de octubre con motivo de la FIESTA DEL CAUDILLO**

Habiéndose dispuesto por la Superioridad, para festejar el aniversario de la exaltación a Jefe del Estado y Generalísimo de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire del Caudillo Franco, la celebración de una misa solemne seguida de una recepción oficial en el Gobierno civil de la provincia y para dar cumplimiento a dicha disposición, se ha acordado dictar por esta Jefatura Provincial de Propaganda, de acuerdo con el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, las siguientes reglas:

1.ª La misa tendrá lugar a las diez y media en la S. A. I. Catedral y a ella asistirán, además de todo el elemento oficial de esta ciudad agrupado por Departamentos y presididos por su jefe respectivo, el pueblo en general, teniendo asientos en el presbiterio los jefes de cada Dependencia.

2.ª Como se indica anteriormente,

a continuación de la misa, se celebrará la recepción, no en el edificio del Gobierno civil, por carecer éste de local adecuado, sino en el salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento de Avila, siendo presidida por el excelentísimo señor Gobernador civil en representación del Caudillo, con el excelentísimo señor Gobernador militar de la Plaza y provincia y el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis. La recepción se hará con arreglo al orden de prelación que mañana, día 30 del actual, se hará público en este mismo periódico; debiendo desfilar ante la presidencia cada jefe de Departamento seguido de todo el personal del mismo, a ser posible uniformado, permaneciendo en el salón y lugar que se les indicará en el acto una representación de cada dependencia, integrada por el jefe y dos funcionarios, previamente de-

## En magnífico discurso, canta el Caudillo en Toledo la gesta gloriosa del Alcázar

**“Sino de nuestra raza, el imprimir carácter a los pueblos que nos invadían,—“En nombre de la Patria, y en el mismo lugar de tus hazañas, te condecoro,,**

### Entrada triunfal

Gran significación ha tenido la llegada del Generalísimo Franco a la Imperial Toledo. Y la ciudad se vistió con sus mejores galas y expresó brillantemente su entusiasmo.

### En el Alcázar

Tuvo lugar por la mañana una solemne misa de comunión general, a la que asistió el general Moscardó con todas las autoridades locales y provinciales. Ha estado lloviendo intensamente, pero a pesar de ello las

calles de tránsito de la comitiva de Su Excelencia el Jefe del Estado, estaban materialmente llenas de público.

Poco después de las once de la mañana, salió del palacio de Buena Vista el Caudillo con su séquito y las autoridades. En el coche del Generalísimo iba también el ministro del Ejército, general Varela. Al llegar la comitiva al Hospital de Azuera, esperaba la guardia mora, que se incorporó a la comitiva para entrar en la ciudad.

El Caudillo cambió de coche y tomando uno abierto, en unión del alcalde, entró en las calles toledanas. La comitiva penetró por la puerta de la Visagra. Las gentes se apiñaban en las aceras, presentando un aspecto fantástico. En la plaza de Zocodover el gentío era inmenso y al aparecer el Caudillo prorrumpió en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y vivas al salvador de España.

Su Excelencia el Jefe del Estado correspondía a las aclamaciones de la multitud sonriendo.

Antes de cruzar la llamada cuesta del Picadero y llegar a la explanada donde hizo explosión la última mina colocada por los rojos contra los heroicos defensores del Alcázar, esperaban a Su Excelencia el general Moscardó, con los generales Saenz de Buruaga, Rada y Castillo, así como el Director General de Seguridad, Fuerzas de Infantería, con bandera y música, rindieron honores al Generalísimo Franco, quien pasó revista a las mismas, haciendo una reverencia emocionada a la bandera.

En seguida Su Excelencia penetró en el Alcázar por la puerta de la Piscina, llegando al patio de Carlos V, en uno de cuyos extremos, entre las ruinas, se había levanto un altar donde iba a celebrarse la misa de campaña.

Al pie del altar se encontraba el cardenal primado doctor Gomá y el obispo auxiliar de Toledo. La entrada en el Alcázar constituyó un momento de intensa emoción. En el patio se encontraban la mayoría de los defensores de la gloriosa fortaleza, que hicieron objeto al Caudillo de una fervorosa y entusiasta acogida, durando largo rato los aplausos y los vítores al Generalísimo.

El obispo auxiliar ofició la misa. Bajo el dosel llamado del «Tanto Monta», ocupó un reclinatorio Su Excelencia, y frente a él se situó en otro reclinatorio, el doctor Gomá. El general Varela se encontraba al lado derecho del Generalísimo, y a su izquierda, el jefe de la Casa Militar, general Moscardó, con su señora. El resto de las autoridades y personalidades se hallaban colocadas en los distintos planos del patio, entre los escombros, permaneciendo de rodillas y presentando el conjunto un aspecto maravilloso.

Terminada la misa, subió al estradillo el Hermano Mayor de la Hermandad de Defensores del Alcázar, don Andrés Morin, así como también el alcalde de la ciudad.

El primero llevaba la medalla de oro de la Hermandad del Alcázar y el alcalde, la medalla de oro de la ciudad, no poseída individualmente más que por la Virgen del Sagrario, patrona de Toledo.

**Imposición de la Gran Cruz Laureada al general Moscardó**

El ministro del Ejército, general

Varela, dió lectura al decreto por el cual se concede la gran cruz laureada de San Fernando al general Moscardó.

En medio de un emocionante silencio su excelencia el Generalísimo Franco tomó la laureada y la colocó en el pecho del general Moscardó, pronunciando las siguientes palabras:

«En nombre de la Patria, y en el mismo lugar de tus hazañas, te condecoro.»

En este momento estalló una enorme salva de aplausos entre vítores al Generalísimo y al general Moscardó.

**Se imponen las medallas de la Hermandad y de la Ciudad al Caudillo**

Seguidamente el cardenal primado, doctor Gomá, revestido de estola y rezando unas preces, se acercó al jefe del Estado, prendiendo sobre su pecho la medalla de oro de Hermano Mayor de la Hermandad del Alcázar de la que el primado es capellán.

Inmediatamente después el alcalde de Toledo impuso a su excelencia el Generalísimo Franco la medalla de oro de la Ciudad.

El doctor Gomá pronunció unas breves palabras, congratulándose de que figura de los merecimientos del Caudillo aceptase el nombramiento de Hermano Mayor de la Hermandad de los Defensores del Alcázar.

### Discurso del Caudillo

A continuación el Generalísimo, en medio de un impresionante silencio, pronunció el siguiente discurso:

«Eminentísimo señor. Excelentísimos señores generales, jefes, oficiales, defensores del Alcázar y españoles todos aquí congregados: Nada más evocador que este lugar, con piedras que son pedazos, vivos de la historia, honra, florón y remate de un Imperio.

Se pierde en los siglos de la historia la iniciación de la ciudad de Toledo. Cantan los poetas romanos antes de Jesucristo a las espadas forjadas en la Ciudad Ibérica. ¿Qué significa esto? Que la raza española en los tiempos más remotos ya pesaba en la Historia y pronto dará España su genio y su carácter a otros pueblos.

Esta Historia de España, que aquí en Toledo aparece concentrada, hace que en los siglos de oro de la Historia de España, de nuestra Historia, España sea la capital de Europa, el centro alrededor del cual giraban las Naciones. Y este Alcázar, el lugar donde venían a pedir novias los Soberanos del mundo. Aquí se consagró el honor de la espada y de la cruz y fué el solar de la conciliación de España con la Iglesia.

Jugando en nuestros años mozos por estas galerías, discurriendo por estas explanadas íbamos a topar en esa entrada principal con la figura de piedra del Rey Recaredo en cuya base, en viejos caracteres, leíamos con emoción cómo bajo su reinado se había convertido España de nuevo a la fe católica. (Grandes aplausos).

Era el sino de nuestra raza el imprimir el carácter a los pueblos que nos invadían. Este pueblo toledano veía a los árabes convertidos en hidalgos y en caballeros. Y de aquí salieron las viejas historias de nues-

tra andante Caballería que deleitaban a nuestros Capitanes. Y ante estos muros tuvo lugar la más bella gesta caballeresca, cuando una Reina Señora de este Alcázar, desguarnecido, por sus caballeros, sentía la zozobra del ataque inminente de los sarracenos.

Y aquellos hombres, que vienen de los muros bárbaros se sienten hidalgos, saludan a la Reina y se marchan, porque no habían venido a enfrentarse con débiles mujeres; han recibido la sabia española y son incapaces de tan grande suerte. (Ovación).

Y así discurre toda nuestra Historia en torno a estas viejas piedras, que levantadas por Alfonso VI, tienen por primer Capitán a Ruy-Díaz de Vivar, el Cid de las Españas, primer Alcaide de esta fortaleza. Aquí se unen dos excelsas figuras, la primera la más gloriosa de los tercios medievales, la del Cid Campeador, la última la más simbólica de nuestros tiempos, la del Coronel Moscardó, último alcaide de la fortaleza, que, dando un mentís a los enemigos de nuestras glorias, les probó que la raza de los Guzmanes no se ha acabado. ¡Ya veis si tienen gloria nuestras piedras! (Grandes aplausos y vivas a España y a Moscardó).

La historia se repite y, hoy como ayer, el Alcázar de las gestas caballerizas sin ayuda, y destruido por el materialismo de los bárbaros modernos, no es el fuego y la piqueta de los tiempos pretéritos, es la dinamita y el acero de los gruesos cañones; no hay tregua ni respeto a los caballeros, no existe conmiseración para las damas, hay que barrer la historia de España, porque está llena de cruces, de espadas y de santos. (Ovación clamorosa. Reiterados vivas al Caudillo).

Pero cuando se intenta barrer la Historia, se escribe otra nueva, cuando quiere destruirse la gloria de estas piedras, surge una mayor en sus ruinas; cuando se pretende borrar la faz de nuestros mayores, exterminar los sacerdotes, surge como antaño un santo en cada muerto y convierten en símbolos de nuestra Cruzada aquellas figuras del cuadro maravilloso rescatado aquí de las hordas rojas, «El expolium», del Greco. Como en él, se repiten en occidente las escenas del Calvario en las calles españolas y en las plazas de los pueblos y en los atrios de las iglesias. Análogos rostros, los mismos sayones, idénticos perfiles, inspirados en la crueldad sin límites de una raza maldita, y las víctimas, nuestros Obispos y nuestros sacerdotes y nuestras santas mujeres, a los que, creyendo envilecerlos, les dan la gloriosa y santa corona del martirio.

A los santos de ayer les suceden nuestros santos de hoy, y a la España heroica y de los portentos, la milagrosa de hogaño. Esta es la virtud de la barbarie y del materialismo; hacen las piedras más gloriosas, los hombres más santos, elevan más a nuestros caballeros, y cuando creen destruir un Ejército, surge en defensa de la Cruz otro más potente de los héroes del Alcázar toledano.

Una ovación clamorosa acoge el final del discurso del Generalísimo en el patio del Alcázar. Los asistentes al emotivo acto prorrumpan en ¡Franco, Franco, Franco! con manifestaciones de delirante entusiasmo.

(Continúa en la cuarta página)

### La viuda del general Martínez Anido hace entrega al ministro de la Gobernación de un valioso donativo

BURGOS.—El ministro de la Gobernación ha recibido la visita de doña Irene Rojí Acuña, viuda del general Martínez Anido, acompañada de don Roberto Martínez Anido, hijo del general, los cuales le hicieron entrega de unos títulos de la Deuda francesa por valor de 400.000 francos y de 18.000 francos en dinero, importe de intereses de aquellos valores, cumpliendo voluntad del general Martínez Anido, que en vida había manifestado el propósito de que estos valores, importe de una suscripción que como homenaje se le hizo siendo ministro de la Gobernación, se cedieran para la construcción de un Preventorio Antituberculoso.

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, como Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, se ha hecho cargo de este importante donativo para destinarlo a los fines expresados.

### El Cardenal Primado de Polonia en Roma

ROMA.—Ha llegado a esta capital, procedente de Trieste, el Primado de Polonia, Cardenal Augusto Hlond.

## LA EMISION DEL EMPRESTITO DEL TESORO

**En Avila se han suscrito Obligaciones por valor de cuatro millones doscientas cincuenta y siete mil quinientas pesetas**

El señor director de esta Sucursal del Banco de España, nuestro distinguido amigo don Ignacio Mejía Sánchez, sumamente interesado en que Avila diera a la suscripción de los títulos del Empréstito verificado hoy la nota que le corresponde por sus históricos blasones de hidalguía y de patriótica cooperación a las actuales necesidades de España, ha tenido a bien, con delicada deferencia que sumamente agradecemos, participarnos su satisfacción por el resultado de las operaciones efectuadas en Avila, cuya suma alcanza la cifra considerable de CUATRO MILLONES DOSCIENTAS CINCUENTA Y SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS.

Avila no ha quedado en mal lugar, según se advierte por la cantidad consignada; y de ello nos felicitamos; si bien no es muy extenso el número de suscriptores, por razones fáciles de comprender, los que han contribuido hacen honor a los innegables sentimientos de patriotismo y colaboración a la obra nacional comunes al pueblo de Avila.

Por noticias que nos han llegado de otras provincias, cuyo detalle daremos en el número de mañana, en todas ellas se ha notado diligencia en la suscripción, exponente máximo de la confianza general en la labor gubernamental del Caudillo y sus ministros.

Únicamente diremos que en Burgos han acudido trescientos sesenta y nueve suscriptores, llenando obligaciones por valor de catorce millones cuatrocientas treinta y cinco mil quinientas pesetas, y que se ha cubierto con exceso el total de los dos mil millones del empréstito en toda España, teniéndose la impresión de que tal vez esta noche quede definitivamente cerrado por el éxito rotundo adquirido.

signados por aquel a tal efecto, saliendo los demás.

3.ª Las Ordenes y Congregaciones Religiosas y Asociaciones Piadosas, tendrán, en cuanto a su participación en estos actos, la consideración de elementos oficiales.

4.ª A continuación del elemento oficial desfilarán cuantos ciudadanos deseen adherirse a este homenaje, quedando especialmente invitado el pueblo en general para exteriorizar con este motivo su patriótica adhesión al Caudillo.

5.ª El citado día 1.º de octubre el vecindario se cuidará de engalanar cuidadosamente sus balcones y fachadas y en los Centros oficiales se izará la bandera nacional.

Cuantas dudas sugiera la interpretación de las precedentes normas, pueden ser consultadas a la Jefatura provincial de Propaganda.

El jefe provincial,  
Juan Gómez Málaga.

# 3 Minutos de Religión

## Misa. Vestiduras litúrgicas

Pertenece a la dignidad del ministerio sacerdotal que el sacerdote, cuando le desempeña, se distingue del vulgo por las mismas vestiduras, y estas sean más graves y nobles, verdaderos ornamentos, es decir, objetos de especial belleza y dignidad.

En la antigua Ley, Dios prescribió minuciosamente los vestidos sacerdotales, que estaban llenos de sentido simbólico. El Sumo Pontífice había de llevar una larga túnica blanca, de lino ceñida con un cinturillo y con adornos de acarista, púrpura y azul; el manto exterior de púrpura, y sobre el ofod, especie de casulla, que llevaba delante el racional, o pieza cuadrada riquísima con doce piedras preciosas en representación de las doce tribus de Israel, para dar a entender que él era quien por oficio presentaba ante Dios las súpticas de su pueblo.

Algunas de estas vestiduras pudieron servir de modelo para nuestras vestiduras sacerdotales, introducidas en realidad por las Constituciones Apostólicas y la tradición. Es también cierto que si bien los sacerdotes cristianos usaban al principio conforme al estilo de los apóstoles no eran diferentes del traje de los nobles, aun de esto se recogieron los de mayor distinción y elegancia.

Los mas notables son el alba y la casulla, alba, o blanca extendiéndose el sustantivo veste (vestir) o vestidura, era la túnica elegante del mismo color que usaban los romanos. Desde el siglo VI era vestidura usada exclusivamente por los clérigos.

La casulla, nombre equivalente a casita (casula) o chocita, por su forma originaria, era derivación de la pénula (paenula) o monje en que se envolvían los romanos al salir. Y porque este vestido o cerrado primitivamente podía con facilidad girar alrededor, se le llamó también con término griego planeta (errante). Dalmática, como lo dice el nombre, es vestidura propia de los dalmatas o naturales del Dalmacia, que fué adoptada por los romanos.

Era vestidura amplia, larga y cerrada por delante con mangas anchas que llegaban hasta los codos.

La estola, nombre griego, que significa vestidura, era en su origen un vestido talar provisto de mangas, y abierto por delante. Toda la abertura o entranbos lados, iba adornada de un bordado más o menos rico y elegante. Este bordado fué el que dió origen a la actual estola, prescindiendo de la parte principal restante de la antigua vestidura y conservando, sin embargo, su nombre; otros la hacen derivar de orarium (pañuelo) que llevaban sobre todo los oradores para enjugarse el rostro; (de os oris, rostro) y con este nombre aparece la estola en algunos documentos antiguos.

Para el mismo fin sirvió también el manipulo, originariamente, según parece simple pañuelo de bolsillo, que se procuraba tener a mano para enjugarse.

El amito (amictus ceñido) porque se ciñe el cuello y hombros, se llama también humerale o supernumerale. Vestidura de los hombros o de sobre los hombros y es un lienzo blanco de lino, con el cual se cubría también la cabeza como lo estilan hoy algunas órdenes religiosas.

El cinquillo era en muchos casos necesario y en otros muy conveniente para ceñir la vestidura talar, y así lo usaban los soldados, los caminantes y los obreros, etc.

Terminemos con esta advertencia importantísima. Una cosa es el origen arqueológico de las vestiduras, y otra muy diferente el sentido simbólico que ha podido pretender la Iglesia.

Florentino Ogara S. J.

## Central Nacional Sindicalista

Delegación de Avila

La uva de Cebreros

Continúan recogiendo en toda la provincia los beneficios de la Sindicación que extiende a todos los sectores la Delegación de la C. N. S. en Avila. Ultimamente ha sido Cebreros el que ha podido comprobarlo.

Los productores de la rica uva, que goza de tan excelente fama en los mercados, tenían que soportar las molestias y vicisitudes del camino trajinero para aproximarla a los consumidores. Con los consiguientes azares de sufrir daños la mercancía en perjuicio de la economía particular que, a su vez, corría el riesgo de no encontrar segura demanda.

A cargo de la Delegación ha estado ahora la colocación de la uva y el abono inmediato. Hasta 70.000 kilogramos se llevaron a los mercados y su importe total ha sido distribuido entre los sindicatos con margen industrial remunerador. Ningún esfuerzo ni preocupación les alcanzó. Descansaron en la empresa de ver su producción vendida con rapidez y ventajosamente, merced a la intervención Sindical a la que hoy se muestran reconocidos.

El último domingo lo oyó de labios de todos en Cebreros el Delegado Provincial de la C. N. S. Con beneplácito para ella que se hace público como muestra de los inestimables servicios que presta a la producción, siguiendo las normas del nuevo Estado que por cimentarle y robustecerle en el orden Nacional Sindicalista labora incesantemente.

E. de P. y P.

# A la Santísima Virgen del Rosario

## Sección religiosa

No sé como empezar para cantarte en este mes de gozo y de alegría, en que el pueblo cristiano, por honrarte, celebra tu Rosario, Madre mía.

Es tu Rosario, devoción sublime que a Domingo legaste desde el cielo, para que el hombre que en la tierra gime tenga, al fin, en la tierra algún consuelo.

Y este consuelo, que es de dicha emblema, y se llama el Rosario de María, es el más bello y magistral poema de la vida de Cristo y su agonía.

Es el eco sonoro y majestuoso que de Jesús entona las dulzuras, que recuerda su tránsito glorioso, su vida de dolor, sus amarguras.

Es un libro de páginas de oro, que por el mismo Dios ha sido escrito, donde cada palabra es un tesoro que nos hace pensar en lo infinito.

Allí encontramos todos el modelo de virtud, de paciencia y de heroísmo, y el camino seguro que hasta el cielo nos conduce y nos salva del abismo.

Allí los niños los bellos ideales hallarán de Jesús, cuando era niño, y encontrarán los brazos maternos

del grande, puro y sin igual cariño.

Allí el anciano que al sepulcro llega de achaques y dolores fatigado, tendrá el consuelo que el placer le niega contemplando a Jesús atormentado.

En la vida mortal, alma cristiana, no dejes el Rosario ni un momento, y despreciando la impiedad humana, dirige tu mirada al firmamento.

Así con firme corazón sereno, al llegar de la muerte el trance fiero, lleno de fe y de esperanzas lleno, podrás vencer al infernal guerrero.

El rezo del Santísimo Rosario es más sonoro que el trinar del ave, salterio encantador que ni el más sabio, tan armonioso componerle sabe.

Y todo aquél que sin dejar un día le rece con ferviente devoción, cuando se vea en la última agonía hallará de sus culpas el perdón.

Que entonces Vos, oh Virgen de consuelo, por esta devoción agradecida, nos guiaréis a la mansión del cielo al despedirnos de esta triste vida.

Fr. J. V. B., O. P.

SEPTIEMBRE

30

SABADO

Santos Jerónimo, Leopardo, Víctor Urso y Antonino mártires; Gregorio y Honorio, obispos; Francisco de Borja, cf. y Sofía, vda.

La misa y oficio divino son de San Jerónimo, con rito doble y color blanco.

### Sagrada Familia

San Vicente.—La Asociación de la Visita Domiciliaria dedica solemnemente triduo a la Sagrada Familia.

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Sagrada Familia. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el M. I. Sr. don Eduardo Martínez, canónigo lectoral de la S. I. C., bendición y solemne reserva.

### San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de PP. Franciscanos, V. O. T., Juventud Antoniana, Distrito Forestal y personas piadosas dedican a su Seráfico Padre San Francisco de Asís solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica o de las Siete Alegrías, sermón por el P. Victoriano Rodríguez, novena, cánticos y solemne reserva, terminando con el himno oficial y adoración de la reliquia.

Ayuntamiento. Así pasó inadvertida hasta recuperarla los nuestros.

El Santo Cáliz de la Cena, otra de las preciadas reliquias valencianas, fué salvada por el canónigo don Elías Olmos, en una casita de campo, lejos de la capital.

También se libró milagrosamente el cuerpo de la Santa Madre Sacramento, fundadora de las Adoratrices. En cambio fué pasto de las llamas el cuerpo de San Luis Beltrán, hijo de Valencia, al ser incendiada la parroquia de San Esteban.

Una cosa llamará seguramente la atención a todos. Ninguna iglesia de Valencia escapó a la acción del fuego, a excepción de la Real Capilla y Colegio de Corpus Christi, más conocida por la Iglesia del Patriarca. ¿Por qué? El B. Juan de Ribera quiso proteger de un modo providencial su obra eucarística. Intactos se hallaban, al entrar las tropas, los sepulcros, ornamentos, bancos, el aceite de las lámparas, y hasta— ¡quién lo dijera!— las últimas formas de los copones, nada falta en su lugar. Alumnos del Colegio cerraron bien las puertas los primeros días, y nadie osó poner allí sus plantas. El dragón histórico sigue en el pórtico. Las campanas, también en su sitio (cuando apenas se respetó una para fundirlas) voltearon alegres y bulliciosas el día de la liberación de Valencia en honor del Ejército y agraciadas al milagroso Patriarca.

## DIÓCESIS DEVASTADAS

# La Archidiócesis de Valencia

Por X. DE SABLILLI  
(De la Agencia FARO)

También la Archidiócesis de Valencia puede exhibir huellas del zapato rojo. La bella región valenciana, «paraíso y jardín de España», como la cantaba el poeta, ha tenido que sufrir por casi tres años la más grande desolación espiritual y asistir a la muerte de sus mejores hijos, vilmente asesinados por los rojos.

Desde que entraron nuestras victoriosas tropas, en marzo, hasta hoy día, el aspecto de la capital del Turia y de los pueblos vecinos ha variado completamente de fisonomía. Poco a poco se han ido borrando las huellas de suciedad, abandono y el tizne de los incendios sacrilegos.

### 290 sacerdotes asesinados

Mas, antes de hablar del aspecto material, fijémosnos en el martirologio Valenciano.

La Archidiócesis de Valencia era antes una de las mejor dotadas de vocaciones eclesísticas. Mil ciento ocho sacerdotes servían la Diócesis. Dios Nuestro Señor parecía bendecir también espiritualmente la región que materialmente es ya próspera y rica.

Pero vino la revolución roja y empezaron los asesinatos de los ministros del Señor. Cuantos fueron hallados, cayeron a la furia insaciable de los verdugos. Por las listas confeccionadas en la Curia eclesástica del Arzobispado, sabemos que los mártires de la Archidiócesis son doscientos noventa. Aparte, de muerte natural, fallecidos en el período rojo un centenar de sacerdotes.

Las parroquias del Arzobispado

son 500. Quedan, pues, unos 700 sacerdotes supervivientes para servir las necesidades de esas 500 parroquias algunas de ellas de verdadera importancia; pues son numerosos los pueblos grandes en la feracísima vega valenciana.

Afortunadamente el excelentísimo señor doctor don Prudencio Melo y alcalde y el obispo auxiliar monseñor Lauzurica (hoy Administrador Apostólico de Vitoria), pudieron librarse del terror rojo. A falta de Palacio, hoy el señor, Arzobispo vive en una casa particular de Valencia.

Muchísimos casos nos han narrado de muertes edificantísimas de los sacerdotes valencianos. Son singulares los martirios del cura de Enguera, del de Foyos, y del de Chetete, que ya conocerán tal vez los lectores y que omitimos en gracia a la brevedad. Muchos murieron con el grito estentóreo de «¡Viva Cristo Rey!» en los labios, después de confesar y auxiliar espiritualmente a sus hermanos seglares de cautiverio y de martirio. Pero la perfidia revolucionaria llegó a más. En muchas cárceles de Valencia llegaron algunos esbirros a introducir en las celdas mujeres de mala vida para hacer flaquear a aquellos héroes de la fe, que resistieron como el valiente José ante la mujer de Putifar. De nada sirvió el satánico dilema; todos prefirieron morir, desposados con Cristo y su Iglesia solamente.

### Catedral, Palacio y Seminario

Los edificios eclesásticos fueron todos incendiados. La Catedral de Valencia, monumento de arte, ofrece

terribles desgarraduras en sus partes accesorias principalmente. La fábrica del edificio está en pie. Conservanse, pues, la fachada y las naves del templo; pero, la sacristía, sala capítular, capillas laterales, y especialmente la capilla del Santo Cáliz de la Cena, fueron incendiadas tres y cuatro veces hasta desplomarse techo y paredes. No hay que decir que el saqueo fué vandálico. No quedan tapices, ni cuadros, ni ornamentos y vasos sagrados de valor. Tal vez logre recuperarse del extranjero alguna cosa. Los insuperables frescos de Palomino de las bóvedas de la Capilla de la Virgen, han sufrido gran quebranto.

Las losas de la Catedral están muy estropeadas por el paso de camiones, ¡La Catedral convertida en garage!

El Palacio arzobispal ardió durante tres días. No paraban de rociar con gasolina para que no quedara piedra sobre piedra; esto, después de saquearlo de arriba abajo y perforar paredes y columnas en busca de un fabuloso «tesoro».

El Seminario fué el cuartel de los guardias de Asalto. Queda el edificio en pie; pero sin puertas ni ventanas, ni muebles. ¡Todo para leña! En el piso de entrada instalaron un laboratorio de gases asfixiantes para la guerra química.

### La Virgen de los Desamparados

Pero, si algo parece que debían haber respetado era la popularísima Virgen de los Desamparados. Pues ni eso. También ardió el precioso templo, que aun hoy muestra en la negrura de sus paredes la magnitud del incendio. Afortunadamente el cura de Puebla de Farnals, disfrazado y metido entre la turba, junto con unos poquitos concejales católicos del Ayuntamiento, llegaron a tiempo para salvar a la imagen de su desaparición total. Envuelta en humo y chamuscada en la cara, fué sacada del templo incendiado para ocultarla detrás de un armario en una sala del

## El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Continuación)

dos, conocidos en sus objetivos principales por el enemigo, pero ejecutados con científica precisión. Tanto como el heroísmo individual ha habido que admirar la inteligencia en el mando supremo, la pericia y disciplina en la ejecución; y junto a ello el cuidado en ahorrarse vidas de la juventud española y de los no combatientes; aun cuando por esta humanidad se prolongase más la guerra. Barcelona y luego Madrid y las últimas provincias en poder de los rojos se han tomado sin bajas ni necesidad de combatir.

También ha habido heroísmo en la retaguardia de la España Nacional, que con verdadera unanimidad, a pesar de sus distintos antiguos matices, apoyó el Alzamiento desde sus primeros momentos entregando cuanto podía entregar: hombres, víveres, alhajas y dinero; ardoroso heroísmo en los jóvenes voluntarios que partieron a la lucha; heroísmo en los padres y madres que no les impidieron por egoísmo su marcha, antes al contrario dieron el patriótico y heroico ejemplo (que en

su sustancia no creemos único y singular), de aquella madre navarra que ponía mala cara al preparar la cena al único de sus hijos que no se había marchado al frente. La mujer española difícilmente habría sentido una guerra que no fuese Cruzada, pero ha sentido profundamente la Cruzada por Dios y por España; y se ha sacrificado por ella, y ha ido a los hospitales y a los mismos frentes.

En la retaguardia de la España Nacional se ha orado sobre todo mientras en los frentes se combatía. Han sido tres años de oraciones incesantes en toda ella; de oraciones individuales y colectivas; de plegarias y de penitencias en los claustros y fuera de ellos; de almas que se han ofrecido como víctimas. En nuestra Salamanca, aparte de los Via-Crucis cuaremales, de los Rosarios de la Aurora, de las comuniones de niños ante la Purísima de Ribera, de plegarias solemnísimas en la Catedral Salmantina ante la Mano de Santa Teresa rescatada en Málaga y que desde entonces ha tenido el Generalísimo consigo, de la solemnísimas novena dedicada al

Apóstol Santiago el año 1937 cuando el Cuartel General estaba en Salamanca cuyos tres días últimos fueron dedicados por el arma del Ejército del Aire, por la Marina de Guerra y por el arma de Caballería pero pidiendo por todo el Ejército de tierra y milicias (1), hemos tenido plegarias cotidianas todo el tiempo de guerra: la oración litúrgica *pro tempore belli* rezada por todos los sacerdotes en la Santa Misa, la hora de exposición diaria ante el Santísimo Sacramento promovida por las señoras de Acción Católica, el rosario inintermitido con turnos cada media hora ante la veneranda Imagen del Santísimo Cristo de los Milagros trasladado ya desde el principio de la guerra de su capilla a la Iglesia de *Santi-Spiritus*.

El Dios de los Ejércitos ha oído tantas plegarias; y ha dado su auxilio al Ejército Nacional en los momentos más difíciles. Son los jefes y generales quienes lo reconocen. Es el mismo Generalísimo y Caudillo quien lo ha reconocido solememente.

El general Cabanellas, Presidente de la Junta de Defensa, que asumió los plenos poderes antes de transmitirlos al Generalísimo y Caudillo Franco, escribió para el número extraordinario de una revista de Zaragoza en

(1) Véase la crónica de esta solemnísimas novena y proyección en el «Boletín Eclesiástico» de esta diócesis de Agosto de 1937.

22 de Octubre de 1936: «Quiero que los últimos renglones que salgan de mi pluma después de hacer entrega de los poderes de la Junta al insigne general Franco, supremo Caudillo de la nueva España, sean para PROCLAMAR LA GRATITUDE QUE DEBEMOS A LA PROTECCIÓN DIVINA, SIN LA QUE NO HUBIERAMOS PODIDO VENCER CONTRA TANTOS Y TAN PODEROSOS ENEMIGOS. Como en la Reconquista, como en el descubrimiento de América, como en la guerra de la Independencia, la Virgen del Pilar protege y salva a España. Los marxistas pretendieron destruir la Santa Imagen y el milagroso fracaso del intento sirvió para hacer patente esa identificación entre España y su santa Patrona» (1). En el número extraordinario de la revista vallisoletana *Reinaré en España* de Junio de 1937 han proclamado la asistencia divina de manera singular experimentada el heroico coronel Moscardó en la defensa del Alcázar de Toledo donde no hubo una sola baja de guerra en las quinientas treinta y

(1) Alusión a las tres bombas lanzadas por un avión rojo sobre el Templo del Pilar sin que ninguna hiciera explosión.

(Continuación)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

# ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudecerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

**Que nunca perjudica**

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español



**Anemia · Clorosis  
Inapetencia,**  
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Piscicultura	Presocrarios... Miércoles a las once. Escuelas... Martes y sábados Lactantes... Lunes y viernes a las once Maternología... Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Otorrinolaringología y oídos	Martes y viernes a las cinco
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
de Análisis bacteriológico	Hombres: Diario de noche a diez de la mañana. Mujeres... Martes miércoles y sábados, 5 tarde
de Análisis bacteriológico	Mañana y las noches Tarde y las mañanas
de Análisis bacteriológico	Diario de noche a diez
de Análisis bacteriológico	Diario de 11 a 1 y de 5 a 8 por la tarde
de Análisis bacteriológico	Diario de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
de Análisis bacteriológico	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.  
2.º Las copias de análisis se entregan a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a media día.

El Director, Fernando Chacón.

### Recuperación

de automóviles. Tenemos localizados gran cantidad de automóviles matriculados de Avila. Escribid: «Cabanellas» Ramón de la Cruz, 69. MADRID

### REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento sintomático «KARMBL», se vende en todas las farmacias de AVILA

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

## HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica construídos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IOHA ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de firmeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

## MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos, y otros construídos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caídos, vendas y medias para varices.

Para encargos y detalles visite usted a nuestro delegado-especialista en:

AVILA: Lunes 2 octubre. De 9 a 1. Hotel Roma.  
AREVALO: Martes 3 agosto. De 9 a 1. Hotel Comercio.  
SANTA MARIA DE NIEVA: Miércoles 4. De 9 a 1. Fonda La Serrana  
SEGOVIA: Jueves 5 octubre, De 8 a 1, Hotel Victoria.

### Industria Ortopédica Hispano-Alemana

Director-constructor alemán de Munich  
**DON JUAN HOLLDERER**  
Calle Pignatelli, 3. Teléfono 37-95  
Apartado 157. ZARAGOZA

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière - Riera)  
EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA  
a pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

## DESTINOS

Para ex combatientes de activo y licenciados, viudas, huérfanos, perseguidos y mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, Diputaciones, Ayuntamientos, Ministerios, carteos, repartidores, guardas, Juzgados Puestos de Administración civil para alféreces provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite relaciones de vacantes y adjudicaciones y la nueva ley que ha salido. Suscripción, seis pesetas trimestre, Giro Postal. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

### CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor DON MANUEL GÓMEZ DURÁN  
Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido resorgiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores  
Primera obra de este carácter que se publica en el mundo  
CIRUGIA DE GUERRA  
Dos tomos del ilustre doctor GÓMEZ DURÁN  
25 pesetas cada tomo

El comerciante y el industrial que se dedica a la compra-venta, como el legista, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con tanta interés a nuestros amigos las establecimientos y productos que se mencionan en

EL DIARIO DE AVILA

### Palmas de mártir

A Ignacio González Serrano, párroco de Villalba, mártir de su sacerdocio y de sus ministerios parroquiales, con todo el sentimiento y devoción de nuestra vieja amistad...

Fué un 27 de septiembre... En 1936 bajo el Madrid rojo... La consigna de Moscú se cumplía. «Ni una iglesia ni un sacerdote».

Las imágenes y los templos ardían bajo la gasolina y la metralla y sus llamas subían al cielo pidiendo justicia y redención... Las vidas sacerdotales se segaban como espigas granadas para formar gavillas de mártires que ofrecer en holocausto al Señor...

Las almas de los mártires subían entre nubes de sangre a la ciudad de la luz...

La corona de la Iglesia española se esmaltaba de perlas y diamantes que brillarían eternamente...

España la católica, madre, maestra y luz del mundo ofrecía sus mejores hijos, enseñaba a las naciones su lección de fe y patriotismo por salvar las esencias históricas de nuestra raza e iluminaba las páginas del «Libro de los mártires» con fulgores de heroísmo y viñetas de santidad...

Un sacerdote insigne de la diócesis madrileña, hijo predilecto de nuestra ciudad, de distinguida genealogía, Ignacio González Serrano, moría villanamente asesinado por las pistolas comunistas... y sus padres, hermanos y amigos le lloramos amargamente.

Su sepulcro—sagrario de mártir—parece para los que quedamos una luz y una ruta que brilla bajo el sol azul de las tierras de Madrid.

Ignacio... amigo, compañero, hermano... en tu tercer aniversario quiero orlar a través del espacio tu tumba solitaria de palmas y flores... de plegarias y de súplicas por la España por la que tú ofreciste tu sangre al Señor...

Ignacio fué el niño de piedad sincera alimentada al calor de un hogar prácticamente católico, de creencias sólidas y firmes... La flor de su vocación—fruto de la gracia divina—robustecida con las virtudes de una familia ejemplar y perfeccionada con la educación espiritual y científica selecta y exquisita del seminario de Comillas, se desarrolló de un modo singular y providencial, y la gracia divina que sabe elegir tan sabiamente acá y allá en medio del mundo—aun entre la aristocracia humana—los elementos que Ella necesita para llevar a cabo sus sublimes influencias en las almas, eligió a Ignacio para que fuera un sacerdote—de los que exige la vida contemporánea, virtuoso, sabio, trabajador y celoso—que pasara por el mundo como su Maestro, derramando verdad y bien, siendo sal de la tierra y luz del mundo y muriendo víctima por cumplir sus deberes sacerdotales con sus feligreses.

Quizás pronto vean la luz del día unas páginas llenas de interés y amabilidad que nos hablan de estas jornadas y escala de su vocación sacerdotal... Ellas pudieran ser como una sementera lanzada a toda la Diócesis.

Quien sabe si con ella la gracia—luz y amor—iluminará muchas almas infantiles y las encenderá en amores sacerdotales...

¿Por qué no si ya en otro tiempo dijera Tertuliano que la sangre de los mártires es semilla de cristianos, pudiera ser ahora la sangre de los mártires sacerdotes semilla de vocaciones de apóstoles?...

Ignacio se formó en Comillas: en el espíritu recio y sólido de la Compañía de Jesús y en la ciencia amplia y profunda de su Universidad. Más tarde en las fuentes de la insigne Universidad salmantina bebió las aguas puras de su Facultad de Filosofía y Letras y así se lanzó al mundo a ser un apóstol...

Y lo fué... y su parroquia de Vi-

llalba fué modelo de la diócesis... y los niños veían en él el padre amante de sus pequeñuelos a quienes daba pan de Catecismo; y los jóvenes acudían confiados como a director de sus almas a quien abrir los secretos de su corazón; y los obreros le respetaban porque decían «don Ignacio es amigo de los pobres necesitados» y los mismos socialistas le defendían porque él nunca hiciera mal al pueblo...

Y todos veían en él la figura del sacerdote ejemplar ajeno a toda idea política, dado totalmente a las almas... Las tareas parroquiales no le impedían dedicar algunas horas al Apostolado de la Pluma componiendo algún folleto sobre Juventudes que mereció el aplauso de insignes tratadistas.

Sus ensueños eran su parroquia, su iglesia, su juventud, su catecismo, sus pobres, sus enfermos, sus obreros...

Eran los ensueños de un sacerdote que sin pensarlo se estaba haciendo acreedor a la sublime gracia del martirio.

Cuando ayer mañana en el solemne funeral celebrado en la casa solariega de la Santa las sublimes plegarias de la Iglesia Católica coronaban el acto litúrgico yo me acordaba del cielo donde descansará su alma... y soñaba con la tumba donde reposa su cuerpo invisiblemente adornada con tres palmas y una corona de flores simbólica... La palma del Apóstol, la palma del Confesor de Cristo, la palma del Mártir y la corona de flores del recuerdo y del cariño de sus padres y amigos...

Tus padres y los tuyos, Ignacio, lloraban ayer mañana por ti: pero nuestras lágrimas no eran solo la imagen de nuestros sentimientos por tu ausencia, eran símbolo de nuestra alegría por tener un hijo, un hermano, un amigo mártir en la gloria...

Tu vida y tu muerte serán una estela de luz para nosotros. Si vuestra sangre de mártires fuera infecunda y estéril para nosotros los españoles, España no alcanzará sus destinos imperiales de grandeza. No será así porque nosotros leeremos siempre vuestra lección de martirio... y vosotros hablaréis eternamente ante Dios por nosotros y por España.

L. C.

### Cruz Roja Española

#### Asamblea Provincial

Relación del personal que ha sido condecorado con la Medalla de la Campaña, con motivo de su intervención en el Glorioso Movimiento Nacional, por acuerdo de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española.

#### Vanguardia

Camillero don Filipo Martín Pérez, Medalla de bronce, un aspa-

#### Retaguardia

Jefe de ambulancia don Alfonso Benito Pereira; alféreces don Carlos Luquero Alonso, don Ramiro Martín Pato y don José Sánchez Jiménez, Medalla de plata, dos pasadores.

Cabo don Jacinto Rodríguez Blázquez; camilleros, don José María Alvarez Bernal, don Ciriaco José Sánchez Jiménez, don Mariano Resina, don Francisco Aceña Martínez, don Manuel Díaz Cividanes, don Angel Jiménez Resina, don Rufino Muñoz, don Miguel Gutiérrez Rueda, don Justo Mozo Vivanco, don Francisco López Lafuente, y conductor don Francisco Mendiña, Medalla de bronce, dos pasadores.

Camillero don José Martín Pato, Diploma de gratitud.

### Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente, de Avila

Ordenada la desmovilización del reemplazo de 1937, teniendo en cuenta que se han de acoger a los beneficiados del Subsidio al Excombatiente todos los comprendidos en las disposiciones que lo regulan, y en evitación de que pueda repetirse el caso de no formular los excombatientes la petición a su debido tiempo por desconocimiento de la creación de dicho subsidio, esta Jefatura considera oportuno ordenar a las Comisiones locales el cumplimiento de lo siguiente:

1.º Las Comisiones locales informarán a todos los excombatientes, por los medios de publicidad que consideren más eficaces, de los derechos de cada uno, así como de los plazos señalados para su petición, documentación que han de presentar para la formación del expediente y, en general, prestarán a todos ellos la ayuda necesaria para la más rápida tramitación de sus peticiones.

2.º Los padrones de combatientes y excombatientes deberán ser expuestos públicamente durante tres días, como está ordenado, admitiendo en dicho plazo las reclamaciones que se formulen, las cuales deberán ser resueltas en el plazo de otros cinco días, remitiendo seguidamente los padrones a esta Provincial, que ha de recibirlos antes del día 15 de cada mes.

3.º En cumplimiento de la Orden del Ministerio del Ejército de 18 de septiembre de 1939, inserta en el «Boletín Oficial» de la Provincia fecha 27 del actual, a partir del día primero de octubre próximo cesarán en el percibo del subsidio los familiares de cabos y soldados desaparecidos como consecuencia de acción de guerra.

El jefe provincial, Ramón Artigas.

### Academia Espíco-Militar Concurso para la provisión de doce Becas gratuitas de alumnos externos

Los solicitantes presentarán sus instancias en dicha Academia acompañadas de los documentos que acredite su derecho de opción conforme a la Base 111, letras a) y b) de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de Diciembre de 1938.

El plazo de admisión de solicitudes termina el día 6 de Octubre.

SE ARRIENDA la dehesa de «El Gansino», labor y pastos, en la proximidad de Avila. Razón: Avenida de Portugal, 21, bajo, Avila.

#### Detenido

La Guardia Civil del puesto de Cebrenos ha detenido al vecino del mismo pueblo Victoriano Vázquez Recio, individuo de malos antecedentes.

EXTRAVIO de unas llaves pequeñas desde la Cárcel a la Plaza de Abastos. Pueden entregarlas en esta Administración, donde se gratificará.

#### Accidente desgraciado

La Guardia Civil del puesto de Arévalo comunica que en el kilómetro 182 de la vía férrea del Norte, fué alcanzado por un vagón el vecino de Palacios de Goda, Clemente Lozano Palacios, que cruzaba la vía con un carro y dos mulas, resultando herido, muertas las dos mulas y destruido el carro.

### Ecos de Sociedad

#### Aniversarios

Se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del que fué maestro de obras, don Zacarías Pérez Bernal de Quirós.

Renovamos nuestro sentimiento a su familia.

### Londres dice que de un momento a otro Hitler presentará un plan de paz sensacional

#### Parte alemán

«En el frente del Este las tropas alemanas han franqueado las líneas de demarcación. En los combates desarrollados ayer en el ala derecha al Este del Saar fueron hechos prisioneros 500 oficiales y 6.000 soldados. Además de la 41 División, que como ya se dijo cayó en nuestras manos, fueron hechos prisioneros un general, un jefe de uno de los Cuerpos de la guardia fronteriza, así como los comandantes de la séptima y 39 Divisiones, con sus correspondientes Estados Mayores.

La ciudad de Varsovia, que se rindió ayer, será probablemente ocupada el día 29 de Septiembre, después de hacer los preparativos necesarios.

Esta mañana, el comandante de la fortaleza de Modlin ha ofrecido igualmente la rendición de la fortaleza.

En el Oeste no se han registrado combates de importancia. En combate aéreo sobre Sarrbruck fue derribado un avión enemigo.

Una escuadrilla de aviones atacó eficazmente a un gran crucero británico cerca de la isla de Wight. Una bomba de 250 kilos cayó en la parte delantera del crucero.

En el ataque realizado ayer contra las fuerzas navales británicas, una bomba de 500 kilos cayó sobre un porta-aviones y dos de 250 kilos alcanzaron a un acorazado en la proa y en el centro.

#### Parte francés

«Nuestras fuerzas han realizado un ataque local en la región inmediata al Este del Mosela. Hemos capturado algunos prisioneros.

La noche ha transcurrido en calma en el conjunto del frente. Ha fracasado un ataque enemigo al Oeste de Sarrebruck.

(Viene de la primera página)  
S. E., el Jefe del Estado en la Catedral Primada

El Caudillo pasó a la sala de los caídos y encendió dos cirios, que lucirán constantemente, renovados, en memoria de los que sucumbieron en el glorioso recinto.

Seguidamente el Generalísimo mostró deseos de dirigirse a la Catedral, y a pie, con su séquito y autoridades, cruzó las calles de Toledo, por la plaza de Zocodover, calle del Comercio y calle del Hombre de Palo, entrando en la Catedral por la puerta llamada del Niño Caído

Ante la imagen de la Virgen del Sagrario estuvo orando durante breves minutos. Después pasó a la sacristía, donde contempló los tesoros y joyas de arte, entre las que figuraban las que fueron robadas por los rojos y rescatadas después.

#### Banquete en honor de Moscardó

El Generalísimo abandonó Toledo en las primeras horas de la tarde En el Alcázar hubo después un banquete en honor del General Moscardó. Mas tarde, fué trasladada procesionalmente a la Catedral, la imagen de Santa María del Alcázar.

### Nuevo secretario general del Ministerio del Ejército

Ha sido nombrado secretario general del Ministerio del Ejército el coronel Ungría, persona de relevantes cualidades y grandes merecimientos, cuya labor ha de ser excelente en el cargo que se le ha asignado.

#### Registro civil

Día 29 de septiembre.  
Matrimonio: José Segundo Mateo con Máxima Gómez García.

En el mar, la navegación comercial recobra su ritmo normal, gracias a la organización de convoyes y de patrullas de protección aeronavales.

En la tarde del día 27, nuestra aviación y la inglesa, operando combinadamente, abatieron varios aparatos de caza enemigos. Durante la noche se ha registrado actividad de nuestra aviación de reconocimiento.

#### Parte ruso

El día 27 de septiembre las tropas del Ejército rojo han continuado su avance hacia la línea de demarcación y han Grohov, Masovolsk y Kresnotav. Prosiguen con éxito las operaciones de limpieza en Ucrania y Pielorosid.

#### Pacto ruso-estoniano

MOSCU.—Se anuncia que ha sido concluido un pacto de asistencia mutua y comercio entre Estonia y la U. R. S. S.

Se han concedido, a tal efecto, poderes especiales por parte del Supremo Consejo de los soviets al comisario de Asuntos Exteriores, Molotov, y por parte de la República de Estonia, al ministro de Asuntos Extranjeros, Carlos Selter. Ambos plenipotenciarios han acordado que Rusia y Estonia se presten en lo sucesivo toda ayuda, incluso militar, en el caso de que sean atacados por una tercera potencia, ya sea desde las fronteras marítimas del mar Báltico o por las fronteras territoriales de Estonia. La U. R. S. S. se declara obligada a prestar al Ejército Estoniano toda clase de protección, suministrándole armas y material de guerra en las mejores condiciones.

El Gobierno estoniano autoriza a la U. R. S. S. a establecer bases navales para su flota en las islas Desel y Dagoe, y bases aéreas para la Aviación soviética. Se trata de una forma de arrendamiento en las mejores condiciones para Estonia. El lugar exacto de dichas bases y aeródromos será fijado por un acuerdo especial que determinará también exactamente las fronteras. Para la defensa de las bases navales y aeródromos, la U. R. S. S. tiene derecho a mantener en dicho territorio un número limitado de tropas soviéticas y destacamentos de Aviación.

Ambos estados se obligan a no concertar ningún acuerdo con un tercer Gobierno que se dirija contra una de las partes contratantes.

Este pacto tiene diez años de duración y se considera prorrogado automáticamente cada cinco, caso de que no sea denunciado por ninguno de los dos Gobiernos.

#### Barco hundido

OSLO.—Se anuncia que el barco sueco «Nyland», de 3.325 toneladas ha sido hundido en las inmediaciones de Stavanger, fuera de las aguas jurisdiccionales noruegas. Los 29 hombres de la tripulación han podido ser salvados. Han declarado que el hundimiento se produjo por un torpedo lanzado por un submarino alemán.

#### ¿Un plan de paz?

LONDRES.—Comentan los redactores diplomáticos de los periódicos la segunda visita de Von Ribbentrop a Moscú. El «Daily Mail» dice que el colofón de las negociaciones germanorussas puede ser un plan de paz sensacional presentado por Hitler de un momento a otro, ya que el Führer espera obtener un acuerdo con los soviets para unir los intereses alemanes y rusos en los Balcanes y el Báltico.

El «Daily Telegraph» se refiere a la contestación dada por Maysky a las preguntas que le fueron hechas por Halifax sobre la actitud de Rusia. Dicho periódico cree saber que la respuesta, de Moscú ha sido que, por el momento, no es posible precisar sobre la aptitud de la U. R. S. S., ya

Sin más, se apagó la vida del anciano venerable. El Señor de las barbas de plata, todo él una silueta abrasada en ascético efluvio como las mejores figuras del Greco, murió cuando ya sus huesos estaban otra vez metidas en menesteres de pelea con los enemigos de España. Tremenda fué la impresión que causó la nueva que de Viena decían. Y según el tiempo pasa semeja más simbólica y ejemplar la existencia de don Alfonso Carlos de Borbón y Austria-Este.

De cierto, aquella línea que de la cuna al sepulcro llenó casi un siglo marcó en sus albores y en sus postimerías las fervientes etapas de un acendrado servicio a los más altos y puros intereses españoles. Y entre ambas hubo un dilatado tiempo de días iguales, tranquilos, de retiro y virtud, que bien lejos del ruido mundanal guardaba la savia genuina de unas convicciones como los ignorados y quietos huecos de las cumbres recogen las aguas más saludables y cristalinas.

Años y años fué el hermano de Carlos VII un recuerdo casi del todo borrado. Apenas alguna que otra persona sabía de su existencia. Pero a la muerte del Señor Don Jaime, en los trágicos momentos que sobre España volcó la República, no vaciló el viejo infante en recoger y tremolar a sus ochenta años la bandera por la que con tanto ahinco peleara en su juventud.

Entonces supieron las gentes quién era. Y los recuerdos de otras luchas se despolvaron, y admiróse por todos el temple del antiguo General en Jefe de las tropas carlistas del Centro y Cataluña.

Poco más de veinte años contaba a la sazón. Junto con su esposa, la Infanta portuguesa digna de los cantos de Mistral, Doña María de las Nieves de Braganza, púsose al frente de los voluntarios que en el Principado catalán bullían por doquier en nombre de Carlos VII. Sin reposo, henchido de ilusiones el pecho y con animosos ademanes, corrió con sus batallones las bravías montañas pirenaicas para triunfar como un rayo en Alpens, y marchó luego con sus zavaos de leyenda hacia el Ebro imponente, para atravesarlo e ir a los ibéricos campos levantinos y ganar Cuenca en un derroche de coraje. La Prensa liberal no ahorró calumnias ni dicerios al Infante, con notoria injusticia, que fué como guerrero a un mismo punto humano y valiente.

Después, la guerra tuvo fin. Al apagarse los fusiles carlistas vió España que la llevaban de nuevo por sendas de extravío. Don Alfonso Carlos marchó al destierro con sus personales remembranzas de gallardo defensor del Pontífice en Roma y de la Tradición en España. Y el tiempo corrió, extendiendo su brumoso velo de lejania.

Mas acaeció que llegó el mal a plenitud. Y de tal manera ocurrieron las cosas que el joven voluntario de 1873 vióse, al borde del sepulcro, llamado por obligación sagrada. No la rehusó. Del deber tenía altísimo concepto, y con el brío aquél demostrado, en campaña aprestóse a una tarea sobremañera ardua, pues que los signos eran de próximos y trascendentales acontecimientos. Un lustro llevó sobre su nevada cabeza la responsabilidad de un depósito precioso y centenario. Con acierto y rectitud. Y cuando vió en los campos españoles millares de boinas rojas, iguales a las que sesenta y tres años antes le rodeaban en los caminos del Maestrazgo, los pinares de Cuenca, el Priorato o el Ampurdán, cerró sus ojos como los de un patriarca que ve segura a su prole. Era 28 de septiembre de 1936. Se había ganado Toledo, corazón de España. Don Alfonso Carlos de Borbón sería un símbolo en nuestra historia.

(De «La Voz de España».)

que la acción soviética depende de factores y acontecimientos que de momento no pueden reverse.

Termina diciendo el periódico que Halifax ha interrogado sobre cuál sería la aptitud soviética en caso de reanudación de las conversaciones comerciales anglo-rusas